
    如何应对突发暴力情况

    2月27日贵阳发生公交车人为纵火案导致6人遇难35人受伤，3月1日发生在云南昆明火车站的暴力恐怖袭击事件震惊全国，同时，也提醒我们在遇到恐怖袭击或是社会暴力时，应该学会用正确的方法保证自己的人身安全。
    遇到突发暴力情况的三个应对方法：
一、逃离
1、如有安全通道，试图撤离
2、不管别人是否选择离开，自己必须撤离
3、不要花时间带上财物
4、如果可以，帮别人撤离
5、阻止别人进入事发区域
6、安全撤离后打电话报警
二、躲藏
1、锁上门或者堵上门，
2、把手机调成静音
3、躲在大件物体背后
4、保持安静
要藏在凶徒的视野之外，如果对你所在的方向开枪可以提供保护作用，不会对你可能的移动造成困阻。
三、组织起来反击

试图将凶徒制服，随手找武器，尽量砸准。在前面两种方法行不通的情况下，要迅速组织起来反击，每个人都可以是组织者或者是积极参与者。

    遇到炸弹袭击怎么办？
    爆炸事件是非常难以防范的，而且一旦发生，波及范围广，只要你在场就难免受到伤害。所以防范爆炸的方法只有提高警惕，（当然也不必整天神经兮兮的，绝大多数国家和地区还是安全的）但是是所在地区有不安定因素存在的时候，要减少去人员聚集场所，如果在这些场所发现有被人长期遗弃的行李、包裹等，应当提高惊觉，必要时向警方报告，千万不要移动甚至试图打开这些东西。如果你在中东等一些不安定地区旅行，还有防范人体炸弹的威胁！应当注意那些穿着肥大衣服（特别是瘦人穿肥大衣服的）、目光呆滞、行动鬼祟的人！垃圾箱是个隐匿炸弹的好场所，所以提醒大家，在公共场所最好远离垃圾箱！
    如果爆炸不幸已经发生，只要你还清醒，首先要作的事情就是要快速离开现场！因为你无法确认是否还有第二次爆炸发生！但是如果此时你听到枪声或者有人在发出威胁性的叫喊，则应当立刻停止行动，就地卧倒或者就近寻找掩体隐蔽！因为此时必然有恐怖分子在与警方交火或者射杀企图抵抗者，此时如果你乱跑，有可能成为恐怖分子射杀的目标！
    特别提醒各位：在局面一时还没弄清楚的情况下，盲目的去寻找幸存者和救人是愚蠢的！当恐怖袭击突然发生的时候，保护好你自己是第一位的！
    遇到枪战怎么办？
    如果遭遇到枪战，那么千万不要惊惶失措的乱跑，而是应当就地卧倒！就地卧倒应当迅速，不要去顾及场地干净与否、是否有积水污垢等等。因为子弹的飞行速度和自动武器的射击速度是非常快的！象恐怖分子常用的AK－47自动步枪，几秒钟内就能把你打成筛子！卧倒后可以适当的观察一下地形，如果有可能可以快速移动到掩体后面。但是这些掩体应当能够有效的阻挡子弹。诸位不要相信警匪片里面的一些场景，高速飞行的子弹决定了它拥有惊人的贯穿力！
    如果在枪战中有手榴弹飞到你的身边，那么情况就复杂一些了！这要分两种情况：如果手榴弹落在距离你1.5米的范围外，那么你应当立刻向远离手榴弹的方向扑出并卧倒，如果能躲到什么东西后面更佳。因为手榴弹爆炸的时候杀伤是范围是存在一个死角的（大概和地面呈30度角），所以，你躲藏在这个角里面较安全一些；但是如果手榴弹落在你的脚下（1米范围内），那么你无论如何都要立刻把手榴弹用脚踢出去，然后向反方向卧倒！（不能用手捡起来再扔，因为大多数手榴弹的爆炸延时只有3秒），在这样近的距离内，即使是卧倒，手榴弹仍然能把你炸碎！
    请不要过分的相信警察！在枪战中，警察有时候也会象土匪一样的乱射一通！而且，如果你恰巧夹在警匪双方战场的中间地带，乱跑乱窜，只能给双方当作靶子打。所以最好的办法是趴着别动，直到枪战结束。
    下面是一些相对安全和不安全的掩护物：
    灌木从：如果谁要是想在灌木丛后面躲避子弹，那简直是疯了！灌木丛阻挡子弹的能力象纸一样的脆弱。任何子弹都可以把灌木丛后面的你挂掉。但是灌木丛可以有效的扰乱射击者的视线，特别是在夜幕下，是个逃脱的好屏障。
    垃圾桶、木箱、油桶：真正的子弹打到这些东西上绝对不会象电影上那样火星乱飞，而是穿其而过，所以说，躲在这些东西后面毫无意义。子弹穿过这些东西后，杀伤力丝毫不会减弱。而且，子弹还有可能会引起油桶内的油料燃烧或者爆炸。
    汽车：汽车似乎是个好的掩体。其实不然！汽车2毫米厚的蒙皮其实象垃圾桶一样的脆弱！在50米距离内，6毫米以上的任何枪弹都能把汽车射个对穿！汽车只有两个部位是子弹难以射穿的。一个地方是发动机，一个地方是轮胎。发动机部位错综复杂的机械部件和厚重的发动机机壳能有效的阻挡枪弹。而轮胎上的橡胶凭借其优良的弹性能给你最大可能的保护。但是汽车的油箱一旦被击中，那就意味着你遇到大麻烦了。
    门、家具：世界上没有一扇普通的门板是防弹的！相同道理，家具也是一样的。但是，家具和门倒是可以为你躲避手榴弹和炸弹的伤害提供一些帮助。因为手榴弹和炸弹的杀伤作用主要是依靠气浪和弹片，如果不是近距离的爆炸，躲在家具后面的你可能会受到一些伤害，但一般不会立即要了你的命。

    玻璃门窗附近：破碎的玻璃其杀伤力是远远出乎你的预计的，尤其是玻璃在爆炸力的作用下，其威力不次于普通枪弹。在两伊战争地导弹袭城战中，高爆炸药产生地起浪甚至可以把玻璃打进钢筋混凝土中。（因为玻璃虽然脆，但是硬度非常之大，要超过钢铁十几倍，在高速的运动中，可以削铁如泥）所以，如果枪战结束后，你满身扎满碎玻璃的尸身被发现后，是件很没面子的事情。
     土堆：土堆是个决好的掩体，它能有效的阻挡子弹和爆炸的伤害。在抗战期间，八路军就曾经躲藏在堆上黄土的桌子下面来低档机枪子弹，可见土堆阻挡子弹的能力非同一般。
     水泥和砖墙：钢筋混凝土的水泥墙和普通砖墙都能相当好的阻挡子弹。但是这不包括高层建筑上的轻质空心材料，这些轻质空心材料很容易被自动步枪子弹击穿。但是无论如何，墙体是个很好的掩体。因为即使它不能有效的保护你不被枪弹击伤，起码能让射手看不到你。
    被劫持为人质怎么办？
    一旦你不幸被劫持为人质，那么首先不要惊惶，尤其是MM们，不要乱喊乱叫，歇斯底里的乱蹦乱跳。不然恐怖分子一旦觉得你这样可能给他带来麻烦，很可能会用一粒“花生米”来让你保持安静。要尽量的向劫持者表示你的顺从，不要呼喊，不要有大的动作，尤其是不要主动试图和劫持者有身体上的接触！如果你要有什么动作，一定要首先征得劫持者的同意，并且让他知道这样的动作不会对他造成任何的伤害。总之，你一定要想办法稳定劫持者的情绪，特别是那些身上有爆炸物的劫持者。如果劫持者情绪相对的稳定，那么你可以尝试和他交谈，如果你的谈话技巧足够高，不排除让他放下武装的可能。但是这样的尝试有一定的危险性，特别是针对怀有政治目的的恐怖分子根本无效。如果劫持者情绪相对稳定，你可以小心的尽量想办法使劫持者背对窗户和门，这样可以让劫持者在警方破窗而入的时候反映迟缓。如果劫持者是抱住你的，而劫持者身上又无爆炸装置。那么你应当小心的观察窗户外面有无高楼、山坡、车辆、树丛等，如果有，那么你应当尽量的减少身体的晃动，如果有可能，应当让劫持者处于窗户附近。这样做的目的是给外面可能存在的警方狙击手提供好的射击机会。如果警方的狙击手开始击杀劫持者，那么在你感觉到劫持者身体中弹的时候，应当尽快的和劫持者脱离接触，并且快速的找到地方躲藏或者冲出房间。
    如果你在动荡国家和地区被武装组织劫持为人质，那么你要首先声明你的国籍和职业，不要作任何徒劳的努力，相信你的国家和政府会尽快在外交上作出努力进行营救的。
    总之，一旦成为了人质，首先要保持镇静，不要激怒劫持者，并且寻找机会逃脱或者给警方创造好的营救机会。
   到一个陌生的地方
   1.要了解当地的街道人群分布，民族构成，风俗习惯，交通状况，这样可以规避一些高危地区比如赌场、红灯区、体育场，风俗习惯差异比较大的地区。
   2.选择相对安全的公共交通路线，公交地铁之类的交通工具是首选。如果乘出租车，注意看车上的司机标志，可以拍一张照片。
   3.尽量少暴露出身上的现金和贵重物品，财不露白这道理不多说。
   4.熟悉当地的治安警察电话和标志（这很重要，中国人往往听对方说是警察就信，不看证件，这个坏习惯让国外有专门针对中国人的假警察）。
    5.留意观察四周，记住自己经过的街道和路线，经常看地图以了解自己的位置所在，不要瞎转而迷路，一个迷路的游客是很容易招来不怀好意的人。
    6.锻炼身体，保持好腿脚好头脑，遇到事情沉着冷静，能交涉就交涉，能跑就跑，别硬来，但该硬来的时候，不能退。
    7.平时少碰烟酒，国外的很多烟酒与我们习惯的口味不符，使用之后可能会失去意识或者产生幻觉，这很危险，更不要说陌生人可能会往里面掺东西的那种了。除非你熟悉或者尝试过，否则别乱试。

　   恐怖嫌疑人有何特点？
实施恐怖袭击的嫌疑人脸上不会贴有标记，但会有一些不同寻常的举止能引起人们的警惕。例如：神情恐慌、言行异常者；着装、携带物品与其身份明显不符，或与季节不协调者；冒称熟人、假献殷勤者；在检查过程中，催促检查或态度蛮横、不愿接受检查者；频繁进出大型活动场所；反复在警戒区附近出现；疑似公安部门通报的嫌疑人员。

    爆炸物可能会放在哪里？

　　标志性建筑物或其他附近的建筑物内外；重大活动场合，如大型运动会、检阅、演出、展览等场所；人口相对聚集的场所，如体育场馆、影剧院、宾馆、商场、超市、车站、机场、码头、学校等；行李包裹、食品、手提包及各种日用品中；宾馆、饭店、洗浴中心、歌舞厅及易于隐蔽且闲杂人员容易进出的地点；各种交通工具上；易于接近且能够实现爆炸目的的地点。

    发现可疑爆炸物怎么办？

　　首先不要触动；及时报警；迅速撤离。疏散时，有序撤离，不要互相拥挤，以免发生踩踏造成伤亡。目击者应尽量识别可疑物发现的时间、大小、位置、外观、有无人动过等情况，为警方提供有价值的线索。

    遇到纵火袭击怎么办？

　　要保持冷静，尽快了解所处的环境位置、起火点、起火原因和火势大小，正确选择逃生方法和路线。现代建筑物燃烧时会散发出大量的烟雾和有毒气体，容易造成毒气窒息死亡。可用湿毛巾捂鼻口，匍匐前进逃离。不要为穿衣或取贵重物品浪费时间，更不要为入室拿物品而重返火海。如房间充满烟雾，必要时可打开门窗，排放烟雾后，应立即重新关闭好，防止长时间开窗致使外面大量浓烟涌入室内。一旦着火，电梯就会断电，可能将你困在电梯，无法逃生。随意奔跑，不仅容易引火烧身，还会引起新的燃烧点，造成火势蔓延。在房间无法避难时，也不要轻易作出跳楼的决定，此时可扒住阳台或窗台翻出窗外，等待救援。

    遇到枪击时如何选择掩蔽物？

　　选择密度质地不易被穿透的掩蔽物，如墙体、立柱、大树干，汽车前部发动机及轮胎等；但木门、玻璃门、垃圾桶、灌木丛、花篮、柜台、场馆内座椅、汽车门和尾部等不能够挡住子弹，虽不能作为掩蔽体，但能够提供隐蔽作用，使恐怖分子在第一时间不能够发现你，为下一步逃生提供时间。

　　被恐怖分子劫持后怎么办？

　　保持冷静，不要反抗，要相信警方；不对视，不对话，趴在地上，动作要缓慢；尽可能保留和隐藏自己的通讯工具，及时把手机改为静音，适时用短信等方式向警方求救，短信主要内容：自己所在位置，人质人数，恐怖分子人数等；注意观察恐怖分子人数、头领，便于事后提供证言；在警方发起突击的瞬间，尽可能趴在地上，并在警方掩护下逃离现场。

　　公共汽车上遇纵火怎么办？

    贵阳“2·27”公交车纵火案发生后，就有网友提出，如果当时车上的乘客能掌握相应的逃生方法及正确地使用逃生工具，或许能大大的减少人员伤亡。广州黄埔公安日前也在微博上发布了“公交车火灾逃生备忘录”。

　　客车、公交车一般都配备相应的安全设施，乘客要了解车门、车窗、天窗的位置并有效加以利用，例如，车载灭火器必须是在火势比较小的情况下使用才有效；开启天窗和用安全锤猛砸车窗玻璃四个角能打开求生通道。乘客一定要保持冷静，听从司机的指挥，不要拥挤，寻找最近的出路如门、窗等，逃生时要注意6个技巧：脱离现场、遮住口鼻、低姿行进、短暂屏气、切忌喊叫、衣燃勿奔。

　　如果着火部位在中间，乘客要从两头车门有秩序地下车；如果火焰小但封住了车门，可用衣服蒙住头部，从车门冲下；如果衣服着火，要迅速脱下衣服，用脚将火踩灭；或者请他人协助用厚重的衣物压灭火苗。



